
 

ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ  

ЛЬВІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

 

 

 

 

 

 

ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ  

В УМОВАХ ВІЙНИ 
 

Збірник тез доповідей  

І Міжнародної науково-практичної конференції 

 

 

17-18 квітня 2025 року   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

2                                                                                         

 

Цивільний захист в умовах війни : збірник тез доповідей І Міжнародної науково-

практичної конференції, м. Львів, 17-18 квітня 2025 року. Львів: ЛДУ БЖД, 2025. 296 c.  

 

 

РЕДКОЛЕГІЯ:  

 
У збірнику тез І Міжнародної науково-практичної конференції «Цивільний захист в 

умовах війни» висвітлено досвід сучасних тенденцій й викликів в організації цивільного 

захисту в умовах війни, а також формування основних напрямків вдосконалення та розвитку 

системи цивільного захисту. 

Для наукових, науково-педагогічних та педагогічних працівників закладів освіти, 

працівників наукових, виробничих установ, підрозділів ДСНС України, представників 

державних та місцевих органів влади, громадських і професійних організацій та здобувачів 

освіти. 

Автори несуть особисту відповідальність за зміст представлених 

публікацій, достовірність результатів і дотримання вимог академічної 

доброчесності. Оргкомітет не несе відповідальності за порушення правил 

правопису в друкованих авторських матеріалах. 
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Висновки. Захист об'єктів критичної інфраструктури України, особливо в умовах 

військового стану, потребує системного підходу, що враховує різноманітні аспекти безпеки. 

Проведений аналіз демонструє, що атаки на інфраструктурні об’єкти мають цілеспрямований 

характер, з посиленням ваги до енергетичного сектора. 

Запропоновані заходи спрямовані на підвищення стійкості інфраструктури до фізичних 

та кібернетичних атак; посилення координації між різними суб'єктами, відповідальними за 

захист; впровадження інноваційних технологій моніторингу; модернізацію фізичних об'єктів 

та посилення їх захищеності. 

В умовах безпрецедентного зростання загрози запропоновані рішення сприяють не лише 

збереженню міцності критичної інфраструктури, але й забезпечать стабільність держави та 

безпеку її громадян. Досвід, отриманий з аналізу міжнародних практик, дозволяє адаптувати 

ефективні стратегії захисту та розробляти національні підходи, що враховують специфіку 

сучасного конфлікту. 
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БЕЗПЕКИ НА ОПН 
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Аварійні ситуації, що були виявлені в процесі аналізу небезпеки функціонування обєкту 

підвищеної небезпеки, можуть бути класифіковані за ступенем впливу на персонал та 

навколишнє середовище на два типи. 

Перший тип охоплює аварії, наслідки яких обмежуються легким отруєнням 

обслуговуючого персоналу без суттєвих тяжких уражень. Сюди відносяться: 

− припинення електропостачання; 

− порушення герметичності фланцевих з'єднань, запірної або регулювальної арматури; 

− незначні витоки хлору; 

− спрацювання запобіжних клапанів. 

Другий тип включає аварії, що становлять загрозу тяжкого отруєння людей як всередині 

цеху, так і поза його межами.  

Основними джерелами таких ситуацій є: 

− розгерметизація трубопроводів; 
− розгерметизація обладнання. 
Дії персоналу у випадку аварій першого типу регламентуються Інструкцією про дії 

персоналу ОПН при виникненні аварійних ситуацій [1] та Технологічним регламентом № 40 

[2]. Враховуючи це, розгляд аварійних ситуацій першого типу не включається до плану 

ліквідації локальних аварій. 

У розрахунках враховуються найбільш потенційно небезпечні аварії другого типу. 

Розглядається ймовірність їх виникнення за всіх станів об’єкта: пуск, робота, зупинка і 

https://air-alarms.in.ua/?from=2022-02-24&to=2024-08-30#statistic
https://air-alarms.in.ua/?from=2022-02-24&to=2024-08-30#statistic
https://doi.org/https:/doi.org/10.32447/20784643.30.2024.17
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ремонт. Виявлено, що в стані ремонту виникнення аварій із значними наслідками 

малоймовірне, а у решті станів наслідки аварій є аналогічними. 

Вихідними даними для розрахунків є: 

− загальний обсяг небезпечної речовини, що бере участь в аварії; 

− агрегатний стан речовини; 

− фізичні, вибухонебезпечні та токсичні характеристики речовини; 

− рівень тиску; 

− метеорологічні умови: температура повітря, швидкість та напрямок вітру на висоті 10 

метрів над рівнем землі; 

− ступінь вертикальної стійкості атмосфери; 

− висота об'єкта над рівнем землі; 

− шорсткість поверхні: тип рельєфу, вид рослинності. 

Для довгострокового прогнозування наслідків можливих аварій приймаються стандартні 

умови: температура повітря — 20 °С, швидкість вітру — 1 м/с на висоті 10 метрів, 

вертикальна стійкість атмосфери — інверсія, тип рельєфу — горбистий (міська забудова), 

рослинність — лісиста. 

У всіх випадках передбачається, що максимальний час перебування людини у визначеній 

зоні не перевищує 4 годин. 

Для обладнання з потенційно високим рівнем небезпеки складається карта ризику, яка 

містить прогнозний сценарій виникнення та розвитку можливих аварій. У рамках цієї карти 

оцінюється обсяг небезпечних речовин, що можуть бути залучені до аварії, визначаються 

уражальні фактори, а також проводиться розрахунок наслідків їх впливу на людей та прилеглі 

об'єкти. 

Для забезпечення безпечного ведення технологічних процесів на підприємстві необхідно 

впровадити низку заходів. Керування виробничими операціями здійснювати з центрального 

пульта керування (ЦПК). 

Повітряне середовище у приміщеннях необхідно контролювати автоматичними 

газоаналізаторами. У разі перевищення гранично допустимої концентрації хлору активується 

система світло-звукового сигналу, аварійна вентиляція, а також насоси для подачі 

нейтралізуючого розчину на скрубери. При концентрації парів у зовнішньому контурі дверних 

отворів хлораторної що перевищує допустиму норму активується світло-звуковий сигнал біля 

дверей та воріт. Одночасно вмикається «водяна завіса», створена стаціонарними розсіювачами 

води, встановленими по зовнішньому периметру об’єктів на висоті одного метра. 

На випадок загазованості персонал забезпечений фільтруючими протигазами з 

коробками марки В3, А2В2Е2К2Р3, А2В3Е3Р3 або В3Р3. Щоб уникнути перевищення 

допустимого тиску парів, трубопроводи оснащені запобіжними клапанами, які спрямовують 

газоподібний надлишок у ємності з нейтралізуючим розчином. 

Все обладнання з хлором, а також відповідні трубопроводи, регулярно мають проходити 

технічний огляд згідно з правилами НПАОП 0.00-1.23-10. Контроль придатності засобів 

вимірювальної техніки, а також налаштування запобіжних клапанів, проводитися відповідно 

до затвердженого графіка. 

Для захисту від первинних та вторинних проявів блискавки всі будівлі та споруди ОПН 

мають бути обладнані системами блискавкозахисту. Заходи з електробезпеки забезпечують 

захист від ураження електричним струмом як у нормальному режимі роботи 

електроустановок, так і в разі пошкодження ізоляції. Додатково впроваджено захист від 

статичної електрики, який відповідає вимогам ПУЕ-2017 та ДБН В.2.5-82:2016.  

Для запобігання пожежам передбачити відповідне оснащення приміщень, включаючи 

евакуаційні та аварійні виходи, вуглекислотні вогнегасники, порошкові вогнегасники (, ящики 

з піском і воду як первинні засоби пожежогасіння. 

Система автоматичної пожежної сигналізації виявлятимуть пожежі та повідомлення про 

її місцезнаходження. Для цього використовуються теплові легкоплавкі датчики, які 

розміщуються на стелях приміщень. 
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Для навчання персоналу реагуванню на аварійні ситуації на ОПН проводяться планові 

навчальні тренування, спрямовані на підвищення готовності до дій у разі надзвичайних 

ситуацій. 

Аналіз технічної документації та актуального стану об’єкта може свідчить про те, що за 

умови дотримання регламентних норм та своєчасного діагностичного обслуговування ОПН 

може бути визнаний досить надійним. Запропоновані заходи, включаючи системи 

автоматичної пожежної сигналізації, первинні засоби пожежогасіння, навчальні тренування 

персоналу та технічне обслуговування обладнання, формують комплексну основу для 

ефективного реагування на аварійні ситуації, мінімізації ризиків і забезпечення надійної 

роботи виробничих процесів. 
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В умовах сьогодення проблема створення безпечних умов для зберігання боєприпасів на 

військових об’єктах критичної інфраструктури (далі – військові об’єкти) стає все більш 

актуальною. Одним із найефективніших способів мінімізації ризику виникнення надзвичайних 

ситуацій техногенного характеру (НСТХ), спричинених пожежами на військових об’єктах, є 

використання систем пожежної сигналізації та оповіщування (далі – СПСО). Несправність або 

відмова СПСО на військовому об’єкті створює передумови для неконтрольованого поширення 

вогню, що, у свою чергу, значно ускладнює процес його своєчасного виявлення та 

здебільшого призводить до вибухів боєприпасів та виникнення НСТХ [1]. З огляду на це, 

підтримання безперебійної роботи СПСО на етапі життєвого циклу експлуатування [2], є 

одним із ключових заходів у комплексі профілактичних дій, спрямованих на запобігання 

поширенню пожежі на військовому об’єкті до рівня НСТХ. 

Необхідність підвищення ефективності експлуатування СПСО на військових об’єктах 

зумовлює пошук нових підходів до оцінювання ефективності функціонування цих систем. 

Авторами роботи [3] представлено математичну модель експлуатування СПСО на 

військових об’єктах, що розроблена для семи станів моделі із застосуванням 

напівмарковського випадкового процесу (далі – НМП) та дифузійного немонотонного закону 

розподілу відмов (далі – DN-розподіл). Математична модель враховує основні параметри 

експлуатування СПСО на військових об’єктах в реальних умовах та дозволяє з урахуванням 

параметрів DN-розподілу розрахувати значення комплексного показника надійності – 

коефіцієнта технічного використання )( ТВK  для конкретної СПСО за формулою: 
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